



Regresan a España 1.321 voluntarios División Azul

Irún.—Desde mucho antes de la hora fijada para la entrada en España de los trenes especiales que conducen a los voluntarios de la División Azul, la Estación de Irún estaba atestada de público. Los niños de las escuelas con profusión de banderitas ponían una nota de color entre el gentío. Los andenes estaban engalanados con banderas nacionales y del Movimiento. A un lado formaban fuerzas del Regimiento de Infantería número 24, con bandera y Música. A las diez menos cuarto llegaron a Hendaya los dos trenes que eran esperados por el camarada Ridruejo, miembro de la Junta Política y el teniente coronel jefe de fronteras, don Julio Ortega, con representaciones de las autoridades alemanas de la zona ocupada de Francia. En Irún se encontraban ya el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Guipúzcoa, gobernador militar, teniente coronel Villalba, jefe de la expedición de voluntarios que saldrán mañana para Alemania y muchas autoridades y jerarquías. A las 11,35 entró en agujas el primer convoy especial. Su presencia fue saludada con enorme entusiasmo por el público. La Banda de música interpretó el Himno Nacional. Afiliadas a la Sección Femenina, arrojaban flores sobre las ventanillas del tren. Apenas hizo alto el convoy, el público se abalanzó hacia las distintas unidades del mismo para abrazar a los expedicionarios, registrándose escenas emocionantes por los encuentros de familiares y amigos. Descendió del tren el jefe de la expedición, coronel Pimentel, el cual fue saludado por todas las autoridades, en compañía de las cuales revisó luego las fuerzas militares que rendían honores. Cinco minutos más tarde llegó el segundo tren, formado como el anterior, por ocho unidades. Se repitieron las manifestaciones de entusiasmo y emoción. El conjunto de la expedición está formado en total por 1.321 hombres, con un coronel, tres comandantes, 17 capitanes, 36 subalternos, tres médicos y un veterinario. Las autoridades subieron a los trenes para conversar con los expedicionarios que contaban anécdotas de campaña y expresaban su emoción al volver a encontrarse en España. La Sección Femenina repartió bolsas de comidas entre ellos. La parada en Irún du-

Aclamados con delirante entusiasmo son recibidos en la frontera y saludados S. Sebastián

Triunfal paso por todos los pueblos de España

ró hasta la 1,25, en que se reanudó el viaje hacia San Sebastián, siendo despedidos los voluntarios con el mismo entusiasmo que a la llegada.

En San Sebastián

San Sebastián.—Desde las doce, la estación del Norte de San Sebastián registró una afluencia imponente de gente. Tan numeroso era el público, que hubo necesidad de impedir el estacionamiento en las vías. En la tribuna levantada al efecto, presidida por un retrato del Caudillo, se hallaban las mismas autoridades que asistieron en Irún a la llegada de los voluntarios, más el alcalde de San Sebastián, presidente de la Diputación, delegada provincial de la Sección Femenina, cuerpo consular, etc. La Falange Femenina había instalado pequeños puestos para obsequiar a los voluntarios con cerveza, helados y tabaco. Fuerzas del Regimiento número 6, se hallaban formadas para rendir honores.

A las dos menos cuarto, llegó el primer tren. Los voluntarios agitaban sus boinas, mientras la Banda de música interpretaba el Himno Nacional. Terminado éste la explosión de entusiasmo llegó a ser ensordecedora. Grandes cantidades de flores eran arrojadas a los voluntarios que las recogían con visibles muestras de agradecimiento. A las dos menos diez, se repitieron las mismas escenas con la llegada del segundo tren. El coronel Pimentel, que se mostraba emocionado y satisfecho de la acogida, descendió del convoy para dirigirse a la tribuna y el público le dedicó grandes aplausos. Poco después, se hizo el silencio y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció las siguientes palabras:

“Si con toda la concisión de este saludo premioso hubiera de resumir en nombre de los guipuzcoanos y en el

propio, la emoción de estos instantes, desde mi corazón español, militar y falangista sólo esta palabra saldría a los labios. Gracias, voluntarios de España en la División Azul. Gracias, porque venís a remozar entusiasmos castrenses y emociones políticas que tantas veces sentimos a lo largo de nuestra Cruzada, con ocasión de vuestra llegada a Guipúzcoa, que os comprende y acoge con calor en trañable, porque sus hijos sufrieron cautiverio y también ganaron victorias, saben cuánto merece y se debe a los soldados españoles, porque esta es tierra de aventureros y de Santos y de héroes, y tiene allá, entre vuestros compañeros de armas, a sus mejores soldados, en defensa del orden cristiano. Gracias, por esta emoción imborrable de figurar entre los primeros que os abrazaron al cruzar el Bidasoa, por este abrazo que consuela a quienes no alcanzamos la fortuna de compartir los honores y fatigas de una división gloriosa, ejemplo vivo de mística milicia, que ganó para sus hijos el terror del enemigo y la admiración de un ejército señero. Gracias, en fin, por que, de nuevo, vemos retornar banderas victoriosas, y como un 2 de mayo o un 18 de julio, como el día de vuestra partida, apretáis a un pueblo sediento de la unidad en torno de un ejército, representación genuina de la Patria, para gritar, como oración, por los que no regresaron, como aliento y consigna para nuestro futuro: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!”

Los gritos del Jefe Provincial y Gobernador civil, fueron contestados con indescriptible entusiasmo por la multitud.

Seguidamente habló el gobernador militar de Guipúzcoa, coronel Berdonces, quien dijo:

“Señores Generales, Jefes y soldados de la División Española. La presidencia me ha deparado el alto honor de saludaros, cuando pisáis de nue-

vo tierra española, en nombre de la guarnición de San Sebastián y del Ejército español. Con vuestras virtudes de abnegación, sacrificio heroico y el mando sublime que os condujo, habéis escrito páginas gloriosas para la Historia de España, habéis conseguido conquistar cuantos objetivos militares os propusieron, sin retroceder un sólo palmo ante el enemigo. Esto lo habéis logrado, españoles y soldados. Con dichas virtudes, las páginas heroicas que lograsteis serán agradecidas por la Patria. Habéis conseguido el título de combatientes, el más honroso, el que con mayor orgullo podéis ostentar. Os pido una oración para los que cayeron allí, lejos de nosotros (el gobernador militar inicia un Padrenuestro, que es contestado con religiosa unción por la muchedumbre). Y os pido igualmente lealtad y adhesión para el hombre providencial que durante la Gloriosa Cruzada nos condujo a la rotunda paz que disfrutamos. ¡Viva la División Española! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco! ¡Viva España!”

A continuación, el coronel Pimentel, jefe de la expedición de voluntarios que regresa a España, dirigió las siguientes palabras:

“Como coronel de la División de voluntarios españoles—dice—, en su primera expedición de repatriados, me cabe el honor de recoger vuestro homenaje y el de San Sebastián y su provincia. Todo me parece poco cuando se trata de estos soldados españoles que dieron pruebas de sufrimiento por España. Nos conforta el recuerdo de las luchas que llamaron la atención de ejército tan poderoso como el alemán. Donde llegaron nuestros soldados, pocos pudieron llegar. Dedicemos un recuerdo al Gral. Muñoz Grande, pequeño de cuerpo, pero grande de alma y de corazón. Gracias a San Sebastián y a Guipúzcoa por el recibimiento apoteósico que nos dispensa. Gri-

tad conmigo, pensando en España y en Dios: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!”

A continuación, el miembro de la Junta Política, camarada Ridruejo pronunció las siguientes palabras:

“Camaradas: En nombre de la Falange, que define y representa la voluntad histórica del pueblo español, os doy la bienvenida para la Patria. En representación suya, la Falange envió a Rusia sus mejores hombres. Gracias a los soldados españoles, jefes y oficiales, que nos han dado la oportunidad de realizar al servicio de España un gran acto glorioso. A vosotros no os hablo en representación de nadie, sino como un soldado más de vuestras filas.

En la bienvenida a la Patria os espera primero la alegría y la satisfacción del encuentro, pero esto no os sirva para desestimarlos. En el descanso os esperan desilusiones y tristezas. Yo os digo que en vosotros debe arraigar todo menos la desilusión. Conservad el corazón de combatientes, con las armas en la mano, ya que no podéis dejar sin cumplir el destino inmortal de España. ¡Arriba España!”

Terminados los discursos, la Banda de música interpretó los Himnos del Movimiento y el Nacional, que el público cantó y escuchó brazo en alto. Alrededor de las dos y media de la tarde, los trenes reanudaron la marcha hacia el interior de la península. A su paso por todos los pueblos de la provincia se repitieron las manifestaciones de entusiasmo y las emocionantes escenas de recibimiento. En todas las estaciones asistió un público numeroso, a cuyo frente se hallaban las autoridades y jerarquías.

La llegada a Burgos

Burgos.—Se ha tributado un apoteósico recibimiento a los heroicos voluntarios de la División Azul que regresan de Rusia. La ciudad aparecía engalanada.

En la estación estaban los generales López Bravo, Gorgojo y Gil Verdejo, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás autoridades y jerarquías.

Un gran gentío se congregó poco antes de las ocho y media. En las salas de la estación se preparó la cena que había de ser distribuida entre los voluntarios de la “División Azul” por las camaradas de la Sección Femenina.

A las nueve menos cinco el convoy hacía su entrada en la estación en medio de los vítores. Pasa a la página cuarta.

Toros Segunda parte de "Fuentes" y "Minuto", peor que la primera

Fué una lástima, pero la verdad es que ayer resultó exacto el refrán de que nunca segundas partes fueron buenas. La novillada que ayer se nos ofreció resultó un fracaso económico y casi tanto artístico. No sabemos si la culpa sería del público, reparado entre tantos espectáculos como ayer había o salido al campo para aprovechar los domingos de buen tiempo; acaso, por falta de afición, si bien en el espectáculo igual de hace unos días para abrir la Plaza observamos que se encontraba lleno más de medio circo, así como ayer no llegaría a un tercio; dos tendidos de sol, parte de sol y sombra y un poquito en sombra. Nada más. Como para animar a "Chopera" a preparar buenos carteles para Corpus, etc. Por más que le recomendaríamos que formara uno bueno y viera si así la afición respondía.

Lo único bueno que la fiesta de ayer tuvo fué la brevedad y la simpatía de los chavales. Fue de eso, nada. Porque igual "Fuentes" que "Minuto" no nos proporcionaron cosa alguna de lucimiento y de torería, a pesar de su bonísima voluntad; que de eso y de valor tienen mucho. La culpa fué de los bichos, tan blandos que de cuatro tres se doblaron y cayeron repetidas veces, resultando ilidiables. Quizá más por la no eficaz ayuda de los peones.

"Fuentes" tuvo también ayer mala suerte, limitándose su actuación a unos cuantos lanceos atrevidos y con iniciación de algunas cosas bonitas. Al matar a su primero, reculando, lo hizo después de varios pinchazos. Y al segundo, bonito y siguiendo bien, lo recibe con unos cuantos pases valientes de pitón a pitón, para terminar con nueve pincha-

zos y un desarme, y al final, desesperado el peque, con una media, barrenando y pescuecera.

En "Minuto" vemos más torero. Más estilo, más gracia y alegría. Le salen dos blancos a los que lancea bien. En el primero el viento le malogra la faena y no puede hacer nada. Pincha tres veces, pidiendo música el público para entretenerse, y sale desarmado al tirarse decidido para una media de la que cae, dejándole aún con vida el puntillero, desacertado.

El segundo de "Minuto" sale corretón y salta una vez la barrera, con otros cuatro intentos. El chaval lo sabe recoger y en el último tercio encuentra las mismas dificultades que antes. Después de unos cuantos telonazos acierta con una media ladeada, desarmado.

Sosamente termina la lidia, sin música en el arrastre y aplaudiéndose la simpatía, valor y voluntad de los muchachos.

Y ahora a esperar el día 4 a ver si se puede llenar la Plaza. Nosotros lo quisiéramos, con un buen espectáculo, para animación del empresario y de la afición y contemplar la fiesta en la esplendidez en que se desenvuelve en su mejor ambiente. Y que ese día no sean "niños" los que toreen. Se habla de Julián Marín, "Gallito chico" y otro tercero a designar. La pareja de chavales ha sido contratada para Vergara, Eibar, Mondragón, Haro y Vinaroz.

ALAMAR.

EL PESO DE LOS NOVILLOS

Primero, 111 kilogramos.
Segundo, 117.
Tercero, 139.
Cuarto, 138.

GUIA PROFESIONAL

ACADEMIA VADILLO

Contabilidad - Cálculo Mercantil - Legislación - Correspondencia - Mecanografía. Oposiciones a Bancos y Cajas de Ahorro. Comercio Oficial. Programas y Contestaciones para toda clase de Oposiciones. Olaguibel, 2 - Teléfono 2158 - Vitoria.

Reumatismos - Colitis crónicas Hemorroides - Varices.—Enfermedades crónicas del aparato respiratorio (Asma - Bronquitis crónicas - Abscesos pulmonares). TRATAMIENTO FISIOTERAPÉUTICO DE LA HIPERTROFIA PROSTATICA "PROSTATITIS"

ANGEL DE GARAIZABAL Médico — Florida, 17 Teléfono 1417. — Vitoria.

Enfermedades de la piel-sífilis y venéreo

C. Valencia Anchía, Médico

Consulta, operaciones y análisis diariamente de 12 a 2 y de 6 a 8 Portal del Rey, 23, 1.º dcha. Teléfono 1950. - Vitoria

(Censura Sanitaria número 7)

A. PEREDA

Director del Dispensario y del Sanatorio Antituberculoso de "El Campillo" CORAZON Y PULMONES Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 M. Iradier, 18, 1.º idda. Tel. 1285 de trabajos de tapicería

Joaquín Barajuen

GESTOR ADMINISTRATIVO HABILITADO EN CLASES PASIVAS Compra-venta y administración de fincas, Certificados Última Voluntad, Penales, etc. Cobro de créditos, gestiones técnicas. Resuélvense asuntos militares. Cuchillería, 24, bajo. Tel. 2071.

Dr. URANGA GONIA

De la Maternidad Provincial de Madrid

Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta - R. ultravioletas Corrientes.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 San Prudencio, 21, primero Teléfono 1619 - VITORIA

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en CINCO meses. 15 ptas. mes DATO. 16. segundo.

Academia Ochoa

Taqui-mecanografía, ortografía Sistema Martí. San Prudencio, 40, segundo.

Motores eléctricos

"GEAL" "CORDOBA" L. S. O. "VAIMEN"

En existencia para entrega inmediata

AYALA.—Olaguibel, 9.—Teléfono 1463

Gobierno Civil

CIRCULAR

Autorizado por la Superioridad para ausentarme de la provincia, queda encargado interinamente del mando de la misma el Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia provincial hasta mi regreso.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Vitoria, 25 de mayo de 1942. —El Gobernador, Javier Ramírez Sinués.

Gobierno militar

A mediodía de hoy estuvo visitando al general Abreu una comisión del Conservatorio Municipal de Música para invitarle al Concierto organizado para el día 29.

Grandiosa procesión infantil del Niño Jesús de Praga

Solemnísimos han resultado los cultos con que la Archicofradía de los PP. Carmelitas ha honrado estos días a su divino Patrón el Niño Jesús de Praga. Sobre todo la procesión de ayer ha de dejar grato y perenne recuerdo entre los vitorianos. El aspecto que ofrecían nuestras calles era de lo más sugestivo que puede verse. Casi dos mil niños en filas bien disciplinadas, recorrieron las calles M. Iradier, Dato, Postas, General Loma y San Antonio. Grupos de canoas, numerosos niños de primera comunión, estandartes en hermosa disposición entraban tan interesante espectáculo. Las andas del Niño Jesús eran llevadas por un grupo de seminaristas y formaba la presidencia el mismo Provincial P. Redondo del Niño Jesús, que con el cariño que siempre le caracteriza, ha querido presidir la procesión. Las bandas municipal y militar, con prontitud digna de todo encomio, prestaron también sus valiosos servicios. Fué un acto modelo de orden y disciplina.

Mil plácemes merecen los directores, directoras y maestras que con tan fina atención acudieron y dirigieron sus grupos respectivos en la procesión.

Actos semejantes deberían quedar como jalones gloriosos en la historia de nuestro Vitoria. El Niño Jesús desde su tronco, conducido y aclamado triunfalmente por la juventud vitoriana, no dejará de derramar a manos llenas sus bendiciones sobre nuestra ciudad.

La vacuna contra la DIFTERIA es completamente inofensiva. No duele, no origina molestias.

IBARRA Estupendas Gabardinas

¡Señora!

Un buen desayuno

VITAMIN

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Racionamiento de aceite, garbanzo, chocolate y patata

Delegación Provincial de Alava

ACEITE a cuarto de litro por persona contra cupón número 22 de su hoja, al precio de 1,15 pesetas ración.

GARBANZOS a cuarto de kilo por persona contra cupón número 21 de su hoja, al precio de 0,60 pesetas ración.

CHOCOLATE a cien gramos por persona contra cupón número 13 de la hoja de varios, al precio de 0,80 pesetas ración.

PATATAS a dos kilos por persona contra cupón número 39 de su hoja, al precio de 1,50 pesetas ración.

El racionamiento de carne se anunciará oportunamente.

Vitoria, 25 de mayo de 1942.—El Gobernador Civil, P. O., el Secretario Provincial.

CIRCULAR

Se pone en conocimiento de los dueños de hoteles, pen-

siones, restaurantes, cafés, bares y similares, tanto de la capital como de la provincia, que a partir de esta fecha y durante un plazo de quince días que finalizarán el día 10 del próximo mes de junio, podrán retirar de los almacenes del Servicio Sindical de Ultramarinos de Alava (Ortiz de Zárate, 24), el cupón de azúcar cortadillo asignado para el presente mes para sus necesidades industriales.

Asimismo se distribuirá, tanto para estas industrias de la capital como de la provincia, un cupo de café, retirándolo del Sindicato de Torrefactores con la presentación de la factura acreditativa de haber extraído del Servicio Sindical el azúcar cortadillo y finalizando el plazo de distribución en la misma fecha arriba citada.

Vitoria, 25 de mayo de 1942.—El Gobernador Civil, P. O., el Secretario Provincial.

GACETILLA LOCAL

Cuarto de Socorro

Ha sido asistida:

Adoración García, de 26 años, con domicilio en San Francisco, 11, que casualmente se introdujo un cuerpo extraño en el dedo pulgar derecho.

Hospital Civil

En este establecimiento se encontraban hoy 98 hombres y 95 mujeres.

Prisión Provincial

En el establecimiento penitenciario se encuentran reclusos 612 hombres y 15 mujeres.

Farmacia de guardia

Esta noche lo estará la del señor Albaina.

Observatorio del Instituto Ocho de la mañana:

Presión atmosférica, 718,7. Termómetro seco del

psierómetro, 7,8. Idem húmedo, 7,6.

Humedad, 97. Temperatura máxima, 16,2.

Idem mínima, 4,2. Agua en las últimas 24 ho-

ras, 0,0. Estado del cielo, casi despejado.

Viento, calma.

TEATROS Y CINES

Ultima representación de la Compañía del Calderón

Ha terminado su actuación en el Nuevo Teatro la Compañía titular del Teatro Calderón de Madrid.

El sábado se estrenó "El Desfile del Amor". No vamos a hablar mucho de esta obra y de su deficientísima interpretación por esta Compañía. Tanto a la tarde como a la noche, los actores de esta formación salieron a escena con el propósito de divertirse un rato, a costa, naturalmente, del público vitoriano que tuvo que aguantar pacientemente, sin una sola protesta, todas sus gracias, chabacanadas y risas. Ayer se nos quitó algo el mal gusto de boca, con una

interpretación buena de la conocida opereta de Franz Lhear, "La viuda alegre". Xavier.

A Madrid

Anoche salieron para la capital de España veintidós flechas para participar en la demostración gimnástica que ha de tener lugar con motivo de las fiestas de San Fernando.

¡Españoles! Ayudad todos con vuestra limosna al sostenimiento de los SANATORIOS, TUBERCULOSOS.

PUBLICIDAD Y VIAJES

CAFRANGA

DELEGACION

ORTIZ DE ZÁRATE, 2 :: Teléfono 1041

Notas militares Las plagas del campo y el Magisterio rural

ASCENSO

Se declara apto para el ascenso y se promueve al empleo de capitán, con antigüedad de 31 de marzo de 1942, al teniente de Infantería del regimiento número 21 don Lucio Ruiz de Alda Mendiari, continuando en el mismo.

MATRIMONIO

Se accede a lo solicitado para contraer matrimonio con doña Amelia Bergasa Izquierdo, por el teniente provisional de Infantería, caballero mutilado, don Juan Casado Alborno, en situación de reemplazo, por herido, en la Sexta Región.

Asimismo se accede a la solicitud para contraer nupcias con doña Manuela Gómez Revuelta, por el alférez provisional de Infantería don Manuel Taracido García, con destino en el regimiento de Infantería número 21.

CONCURSOS

Debiendo ser cubierta la vacante de capitán, de cualquier arma, existente en la Compañía de Defensa Química del Sexto Cuerpo de Ejército, se saca a nuevo concurso, por haber resultado desierto el anterior.

También se saca a concurso, en la Comisión de Movilización Industrial de la Sex-

ta Región, una vacante de capitán de Ingenieros y otra de capitán de Intendencia.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, por la Sexta Región, al alférez provisional de Infantería don Agapito Corral Ruiz.

QUINQUENIOS

Al capitán de Caballería de la escala complementaria don Segundo Hernández Gallego, secretario de Causas de la Sexta Región, 2.500 pesetas anuales a partir del 1 de abril último, por llevar 25 años de servicio desde su ascenso a sargento.

Al capitán de Caballería don Abundio Fernández Quintana, secretario de Juzgado en la misma Región, idéntica cantidad y también con fecha 1 de abril último, por llevar los mismos años de servicio que el anterior.

De Enseñanza

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

Examen de ingreso en la Universidad para poder cursar las carreras de Practicantes y Matronas

Con el fin de dar cumplimiento

La Diputación Foral y Provincial de Alava a través de la Dirección de Agricultura, ha remitido a los Maestros rurales la Circular recientemente publicada, conteniendo el plan de lucha contra el Escarabajo de la Patata; plaga de todos conocida por los estragos que causa y a los cuales es menester poner remedio a tiempo si queremos salvar el cultivo de este tubérculo.

La citada Circular invita al Magisterio a colaborar en esta lucha, en la que todos debemos estar interesados, pues lo mismo afecta a unos que a otros (más o menos directamente) ya que está demostrado lo mucho que puede hacerse con la recogida de los adultos y larvas, labor que por su sencillez muy bien pueden realizar los niños de las escuelas dirigidos

por sus maestros si en ellos se sabe despertar el espíritu de cooperación.

Con este trabajo de incalculable valor pueden obtenerse dos ventajas: Los niños se percatan del medio a emplear para combatir técnicamente esta plaga que tanto perjudica los intereses del labriego y en su consecuencia la economía de la provincia y al mismo tiempo conforme indica la circular de referencia pueden obtenerse beneficios económicos para ampliar las actividades de la Escuela, aumentando el material, realizando excursiones, etc., etc.

Mucho puede hacer la Escuela rural para combatir las plagas del campo, pero en la del Escarabajo de la Patata puede intervenir más fácilmente, pues con trabajos sencillos, como es la recogida de adultos, larvas y hojas con puestas de huevos, se combate con eficacia esta plaga a la cual es menester poner remedio con todo empeño si no queremos desterrar el cultivo de la patata de nuestra Patria.

No sirve ser apáticos por los problemas del agricultor. Esta clase social que desarrolla su existencia paralela a la nuestra, desea la colaboración del Maestro, quizá, ahora, más que nunca porque ve amenazada la producción de patata; producto tan necesario siempre pero máxime en las actuales circunstancias que es necesario agotar todos los medios para obtener del campo el mayor rendimiento posible.

Es de esperar que el Magisterio rural preste atención a la invitación que le hace este Organismo oficial para colaborar en unión de los pueblos a destruir esta plaga, pues además del beneficio que hacemos al bien común podemos obtener in-

gresos para emprender obras complementarias de la Escuela, ya que según ordena la norma seguida del plan de lucha contra la mencionada plaga, por cada hoja compuesta de huevos que se recoja pagarán los Ayuntamientos un céntimo, y por los insectos y larvas 0,50 pesetas el ciento o 5 pesetas el kilo, según la importancia de la plaga.

Dispongámonos, pues, a trabajar en esta cuestión, ya que la pérdida del cultivo de la patata causaría males efectivos en la sociedad, al mismo tiempo que ello puede abrirnos el camino para emprender obras que den lugar a extender el radio de acción de la Escuela.

A. Santos Tuda.

Pentecostés

Ayer se celebró la festividad de la Pascua de Pentecostés con los cultos litúrgicos propios de este día. En la S. I. Catedral, después del solemne Tercia, se cantó Misa Mayor, predicando el M. I. señor Vicario General de la diócesis, y oficiando el Reverendísimo señor Obispo.

Por la tarde en la Iglesia de San Miguel, hubo imposición de insignias a 20 jóvenes de la J. Masculina de A. C. pertenecientes a dicho centro y a los de Santa María y San Vicente. La imposición la hizo el párroco, dirigiendo a los jóvenes una plática don Angel Suquia.

También tuvo lugar ayer la Jornada del Dolor de los enfermos, ofreciendo éstos sus oraciones y sacrificios por el Papa y las Misiones.

Esta tarde cerró el comercio, siendo medio fiesta en los centros oficiales.

Se inauguraron varios nuevos recorridos de la Virgen de Estibaliz y se procedió al traslado de otros.

Esta mañana han subido en peregrinación al Santuario los pueblos de Ilárraza, Oreitia y Matauco y otros de la Comunidad de Estibaliz.

los prometidos los regalos de rigor.

PRIMERA COMUNION

La hicieron ayer las niñas del Colegio del Niño Jesús, regentado por Hermanas Carmelitas de la Caridad. Se celebró la ceremonia en la capilla del Colegio, primorosamente adornada, acompañando a las primeras comulgantes sus padres y familiares.

ANGELITOS AL CIELO

A las primeras horas del día de hoy y a los veinte meses de edad ha subido al Cielo el niño José Luis Otazu y Rodríguez.

Sirvales de lenitivo al dolor que les aflige a sus padres don Ambrosio y doña Eugenia, hermanos y demás familia, al considerar que el nuevo angelito goza de todo bien en el Cielo y será su intercesor ante Dios.

La conducción se verificó hoy las siete de la tarde.

Anuncios telegráficos

PARA publicidad en esta sección y toda clase de anuncios, "Publicidad Cafranga". Delegación, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

MOTO-BOMBAS modernas para todos líquidos y alturas. Maquinaria, Herramientas. NAVARRO, Santa María, 9. Teléfono 1374.

CERTIFICADOS PENALES Planos. Última Voluntad, etcétera. Obtención documentos ANTONIO VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléf. 1041.

PARA TODA clase de anuncios en la Administración de este diario, Dato, 41 (Oficinas).

MOTORES. Si quiere adquirir o vender consulte a Lavin, Ortiz de Zárate, 16. Tlf. 2310.

VENDO coche furgoneta, en buen estado, de 11 caballos. Para informes: San Antonio, 11, 1.º

COMPRAMOS fajos de arces castaño, estirados, para barriles. —Dirigir ofertas a Gutiérrez y Compañía, Sdad. Ltda.— Laredo (Santander).

SE ARRIENDA chalet amueblado paseo Prado, 16. Informarán en el mismo.

VENDO piano, contador y camisas talladas, con hermosos jergones tapizados. — Razón: San Antonio, 9.

VENDO y arreglo calzados, sandalias, zapatillas en cuero y goma. Infórmese: calle Generalísimo Franco, 9.

FRUTERIA económica, sirvo a domicilio. Cedo buen gabinete, dos camas. San Antonio, 39. Teléfono 2197.

PAJA trilladera, bien empacada, buenos fardos, precios módicos, en Molino Vasco Navarro. Teléfono 1266. Vitoria.

PERRO "pointer", caza, blanco cabeza marrón, collar, nombre Benito Basarán. Gratificaré entregando Olaguibel, 1, Ionja.

OCASION vendo coche americano 14 HP. recién matriculado, muy barato.—Escribid: Custodio Puértolas, Villarreal (Alava).

ALQUILO piso amueblado en calle Fueros. Informes en "La Cámara Oficial de la Propiedad".

VENDO los corredores de la casa núm. 80 de la calle Correría, con llave en mano. Informes: Plaza España, 22, segundo.

MOTORES, transformadores nuevos. Existencias en todas potencias. Eln. Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango.

to a lo que determina el artículo tercero de la Orden de 10 de junio de 1940 se abre un plazo de matrícula desde el día primero de junio al 15 inclusive para aquellos alumnos que deseen efectuar dicho ingreso y tengan cumplida la edad de 18 años.

Los documentos que han de presentar son los siguientes: Instancia al Ilmo. Sr. Rector de esta Universidad.

Certificación de nacimiento legalizada.

Certificación de los estudios previos del Bachiller para estas carreras.

Cédula personal.

Dos fotografías tamaño carnet.

Los derechos que han de satisfacer por inscripción son 53,15 pesetas mas un timbre móvil de 25 céntimos.

Los señores alumnos tendrán en cuenta las disposiciones vigentes con el fin de no verificar matrículas indebidas.

Valladolid, 23 de mayo 1942. —El secretario general.

Notas de sociedad

BODA

El pasado día 19 tuvo lugar en Gramollers la boda de la señorita vitoriana Paulita Echauri Angles con el industrial de aquella localidad don Joaquín Brustenga.

La ceremonia se celebró en la capilla particular de los señores de Brustenga, preciosamente engalanada, vistiendo la novia riquísimo traje blanco que realzaba sus encantos, y el novio de rigurosa etiqueta. Bendijo la unión el Párroco de Barcelona don Joaquín Torner, siendo padrinos doña Josefa Ipiña, viuda de Angeles, y D. Jenaro Echauri, firmando como testigo don Ricardo S. de Santamaría, don José María Montagut, don Cayetano Valle, don Enrique Comis y don José María Rovira de Villar.

Nuestra cordial enhorabuena a los contrayentes y sus familias.

CUMPLEAÑOS

Hoy cumple sus años la respetable Sra. doña Magdalena Ullivarri, viuda de Bajo. A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra afectuosa,

BAUTIZO

Ayer en la parroquia de San Miguel fué regenerado con las aguas bautismales el niño que días pasados dió a luz la esposa de don Benito Mz. de Luco (ella Guadalupe), siendo apadrinado por la señorita Pilar Mz. de Luco y don Victoriano Ortega Julián. Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de José Luis.

VIAJES

A Bilbao la esposa de D. Luis Iturriocha, doña Aurora Ganguitia, con su encantadora hija.

—Se encuentra en Barcelona el industrial de esta plaza don Cayetano Ezquerria.

—Salíó para Madrid el abogado don Ramón Gortázar, acompañado de su esposa.

—Regresó del mismo punto don Antonio Ruiz de Gauna.

—También se hallan en Madrid don Guillermo Aranzabal y su esposa.

PETICION DE MANO

Fué ayer pedida para el joven don Julio Pérez Fernández la mano de la señorita Teresa Ocio Del Val, cruzándose entre

Pida Coñac TRES PRINCESAS

Pedid Manzanilla PASTORA IMPERIO

RELOJES; reparaciones garantizadas, económicas, toda garantía. Relojes ocasión de todos precios.— Relojería Rogelio, Fueros, 16.

ALHAJAS

Pago todo su valor; compra de objetos de oro, plata, platino y brillantes. La casa que más paga.

RELOJERIA ROGELIO

Fueros, 16.

PAGO bien escopetas usadas todos los modelos y calibres. Olaso. Postas, 29.

VENDO 35 cajones-ficheros, de madera, buenas condiciones.— Informes, teléfono 1653.

VENDO "Underwood" núm. 5, estado seminuevo. Dato, 34, comercio.

COMPRO discos usados, no importa estén rotos. Lahidalga, Pinotería, 24, tienda.

PERDIDA velo primera Comunión entre Magdalena y Vicente Goicoechea. Entregando Vicente Goicoechea, 8, cuarto, derecha gratificará.

La DIVISION AZUL fué acogida con delirante entusiasmo a su paso por VITORIA

Salieron a la Estación las autoridades y numeroso público que repitió sus aclamaciones

La estación del Norte estaba ayer adornada en su fachada exterior y en los andenes con gallardetes y banderolas. Y en grandes caracteres se veía repetir Franco, Franco, Franco.

Había sido engalanada para recibir a los valerosos voluntarios españoles que regresaban de las tierras rusas, donde con tanta gloria han combatido por el honor de España y la salvación de Europa. Su paso por Vitoria no podía quedar desapercibido; el entusiasmo de los vitorianos debía manifestarse con el gozo con que lo hicieron en la tarde de ayer.

Antes de la hora prevista había ido arribando un gran gentío a la estación, haciendo rebasar los andenes; en ellos vimos también heridos de la División que se encuentran en Vitoria.

Ya a la hora señalada —seis y menos cuarto de la tarde— entraba en agujas el tren que conducía el primer grupo. Al acercarse a la estación el público se alborozó, prorrumpiendo en aplau-

sos y vitores patrióticos y las bandas de música municipal y del regimiento de Infantería interpretaban la marcha de "Los Voluntarios" y otras.

El Gobernador militar, teniente general Gil Yuste, general Serano, gobernador civil, jefe del Movimiento y demás autoridades y jerarquías que se hallaban presentes recibieron a los expedicionarios, saludando al coronel Pimentel, que iba al frente de los mismos.

Fueron obsequiados con licores y paquetes de cigarrillos que les entregaron la Sección Femenina y muchachos del Frente de Juventudes.

Después de permanecer diez minutos en la estación, reempezó el convoy la marcha, mientras se interpretaba el Himno Nacional. Antes se tocaron los dos del Movimiento.

Esperó el público la llegada del segundo tren, que lo hizo seguidamente, a las seis y cinco. Como el anterior traía la máqui-

na adornada con flores y banderas de España y la Falange, y en los coches aparecían las mismas.

Las mismas pruebas enardecedoras de entusiasmo se produjeron, entremezclándose los cánticos y gritos del pueblo y de los voluntarios, a quienes las autoridades saludaron como a los del primer tren, siendo igualmente obsequiados. Algunos de los que venían, vitorianos, eran saludados por sus familiares con el contento grande de volver a verse nuevamente abrazados.

A las seis y veinte partió el tren hacia Madrid, mientras que los brazos se alzaban a los sonidos del Himno nacional y las voces en la repetición de los gritos de júbilo y aclamaciones a España y al Caudillo.

Más tarde pasó un tren, procedente de Burgos, con dirección a Irún, para relevar a los voluntarios que regresan. Entre los 800 que formaban la expedición se encontraban algunos de Vitoria.

DEL PASO DE LOS VOLUNTARIOS

Viene de la página primera a España, al Caudillo y a la gloriosa División Azul.

Entre los acordes de marchas militares, interpretadas por la banda de música de la Segunda División, el gentío ovacionaba a los voluntarios, que correspondían emocionados por el gran entusiasmo de la población.

Se desarrollaron tiernísimas escenas familiares, ya que entre los expedicionarios figuraban algunos burgaleses. El coronel Pimentel, jefe de la expedición, agradeció el cordialísimo recibimiento. A las nueve y diez hizo su entrada en la estación el segundo convoy, repitiéndose idénticas manifestaciones de entusiasmo. En los comedores se les sirvió la cena. Los jefes y oficiales se trasladaron al Hotel Condestable, donde la guarnición les ofreció una cena, a la que asistieron las autoridades.—Cifra.

Burgos.— Después de la cena con que la guarnición de esta capital obsequió a los jefes y oficiales que regresan del frente ruso, el general López Bravo, encargado de los asuntos de Capitania, pronunció unas breves palabras de salutación para los jefes, oficiales y miembros en general de la División Azul y para elogiar su valor y su heroísmo. Destacó la gloria que han sabido conquistar para España.

Le contestó el coronel Pimentel, quien subrayó que los voluntarios de la División Azul no habían hecho sino honor a lo que obliga a todos los españoles: la historia de España. Destacó asimismo el heroísmo de los soldados componentes de la División.

El acto terminó con vitores a España, al Ejército, al Caudillo y a la gloriosa División Azul. Poco después de las diez de la noche comenzó a reunirse de nuevo un inmenso gentío en los andenes de la estación del Norte, que quería demostrar con su presencia su admiración a los repatriados.

La banda de la 61 División, durante la permanencia de los

voluntarios en los comedores, interpretó diversas composiciones militares y populares. A las once y media se iniciaron las despedidas y a las doce menos cinco se puso en marcha el primer tren a los acordes de los himnos Nacional y del Movimiento, que el inmenso gentío y los voluntarios corearon con gran entusiasmo y brazo en alto.

El tren fué despedido entre clamorosas ovaciones y pocos minutos más tarde volvía a repetirse el magnífico espectáculo de fervor patriótico con motivo de la marcha del segundo convoy. También en esta ocasión fueron interpretados los himnos Nacional y del Movimiento en medio también de la emoción del público y voluntarios. Estos se despidieron de la ciudad con grandes

demonstraciones de gratitud sobre el sentido y vibrante homenaje que Burgos les había tributado.—Cifra.

En Valladolid

Valladolid.— A las dos de la madrugada pasaron por esta estación los voluntarios de la División Azul. A saludarles y despedirles acudieron autoridades y jerarquías y representaciones del Ejército, así como otras oficiales y particulares de la capital. A pesar de lo intempestivo de la hora numeroso público recibió también a los expedicionarios con entusiasmo desbordante. Les fueron ofrecidos licores, tabaco y toda clase de atenciones. Al partir el convoy los vivas y aplausos se sucedieron durante largo rato.—Cifra.

Tres Ejércitos soviéticos e importantes fuerzas blindadas se hallan cercados en CHARCOV

Berlín.— Tres Ejércitos soviéticos e importantes fuerzas blindadas y motorizadas han quedado cercados en las operaciones llevadas a cabo en la región de Charcov, donde han fracasado todos los intentos soviéticos de romper el cerco en el que se hallan estrechados.—Efe.

Berlín.— Las tropas alemanas han logrado ocupar treinta localidades del sector central del frente oriental, en el curso de ataques emprendidos por los soldados del Reich en estos últimos días.—Efe.

Los mejores hijos
La Brasileña

Berlín.— Las tropas germano-finlandesas han batido al enemigo en varias semanas de acoso de éste. La 90 División ciclista finlandesa ha logrado romper la línea soviética, internándose en la retaguardia enemiga, en una importante operación.—Efe.

Berlín.— En un importante puerto de Kandalaska ha sido atacada una formación naval enemiga y los aviones de bombardeo han torpedeado a unidades ligeras británicas frente a la costa meridional inglesa.—Efe.

Concurso de Canto y Danza

Los grupos de Vitoria y Tolosa llamaron poderosamente la atención

Bilbao.— En el Teatro de los Campos Eliseos se celebró ayer, el anunciado concurso de Canciones y Danzas, correspondiente a la Región vasco-navarra, para el campeonato de España, organizado por la Delegación Nacional.

Comenzó el acto a las once de la mañana.

El concurso se inició por los cantos. Los grupos actuaron por este orden: Navarra, Vizcaya, Guipúzcoa y Alava. Había en el programa estas canciones de interpretación obligada: "En toda la Quintana", la "Muñeira" y "Salve, Regina".

Para los cuatro grupos hubo abundantes aplausos en la interpretación de estas obras.

Entre las de libre elección, el grupo de camaradas de Na-

varra interpretó varias canciones del Valle de Salazar, del siglo XVI; el de Vizcaya, "Atzo gaizean" y "Ator, ator, mutil"; el de Guipúzcoa, la canción de cuna "Lollo", y el de Alava, "Estélla, hermosa canción", de Aramayona.

En el concurso de danzas se interpretaron distintos bailes de la Región. Llamaron la atención dos danzas, con acompañamiento de cánticos, del grupo de Tolosa y del de Vitoria, muy espectaculares.

Al terminar, ya pasadas las dos de la tarde, la fiesta, el General Gobernador, don Eliseo Loriga, después de los Himnos, dió los gritos de ritual.

El Jurado nos dará a conocer su fallo.—Cifra.

BODAS DE ORO

En el Colegio de los HH. Corazonistas

Las celebró ayer el R. Hermano Urbano, educador religioso de dicho Colegio en esta capital, desde hace muchos años.

El programa de los festejos fué ejecutado brillantemente y con el mayor entusiasmo por la Comunidad y los Colegiales, rodeando al homenajeado los reverendos Hermanos Pedro y Teodoro, antiguos Provinciales de la Congregación y otros miembros de la misma.

En los actos religiosos de la mañana, destacó especialmente la bella oración sagrada de don José Inigo, Capellán del Colegio, quien, con elocuentes símiles, enalteció la labor del educador religioso en la persona del que era fuente y cabeza de los festejos del día.

En la Velada recreativa de la tarde, los peques y veteranos del Cuadro artístico fueron muy aplaudidos y nos hicieron pasar agradables momentos.

Con motivo de sus cincuenta años de vida religiosa, recibió el

R. Hermano Urbano muchas felicitaciones y parabienes de todos los colegiales y numerosas amistades con que cuenta, tanto en la capital como en la Congregación Corazonista.

ACTUALIDAD

S. A. I. el JALIFA

En visita oficial al Caudillo ha llegado hoy a Madrid Su Alteza Imperial el Príncipe Muley el Hasan Ben el Medhi, Jalifa de la zona del Protectorado español de Marruecos. Este joven príncipe se ha hecho acreedor por sus cualidades del afecto y cariño del mundo musulmán y es un gran amigo de España, cuyas muestras más patentes se hallan en el recuerdo de todos aquellos inolvidables días de julio y agosto de mil novecientos treinta y seis, que con ocasión de nuestro Glorioso Alzamiento nacional mandó a los suyos a luchar al lado de España en momentos inciertos y críticos, cuando otras figuras del Sultano precisamente dictaban lo contrario. Durante toda la lucha de Liberación Marruecos vibró en entusiasmo y amor a España. Sus hombres, aquellos soldados de Regulares de la Mehala, perdieron su sangre con los nuestros, uniéndolo sus dolores a los de España y sus alegrías a las nuestras. Aquel esfuerzo del pueblo marroquí y aquella sincera y leal adhesión de sus príncipes y jefes hizo que con emoción se recordara el nombre de Marruecos una y muchas veces a través de nuestra historia de la Cruzada, recuerdo que no podrá borrarse jamás. Después de los primeros días del Alzamiento S. A. I. el Jalifa se fue a encontrarse con el Caudillo Franco y el príncipe marroquí tiende su mano que estrechará aún más los lazos fraternales que unen a los dos pueblos con la certeza y visión clara y precisa de un porvenir mejor basado en la fe y en la esperanza.

A las puertas de la capital Los japoneses a 10 Kms. de KILHOA de CHEKIANG

INTENSIFICACION DE LOS ATAQUES ALEMANES EN EL SECTOR CENTRAL DEL FRENTE RUSO

Chang-King. —(Urgente).—Las vanguardia de las tropas japonesas que avanzan hacia Kinhua, la capital de la provincia de Che-Kiang, han llegado a un punto que dista solamente once kilómetros de dicha ciudad.—Efe.

Nueva York.—Los centros oficiales norteamericanos declaran que, al parecer, ha sido empleado en uno de los recientes torpedeamientos llevados a cabo en el Golfo de Méjico un nuevo tipo de torpedo incendiario. El buque atacado a la sazón se vió inmediatamente envuelto en llamas, no pudiendo con ello ac-

tuar los sirvientes de los cañones de a bordo. Las carboneras se incendiaron en el acto y la Radio dejó de funcionar. La nave logró, no obstante, llegar a remolque a un puerto del Golfo de Méjico.—Efe.

Estocolmo. —(Urgente).—Una intensificación marcan las operaciones militares en el sector central del frente ruso, según las informaciones llegadas anoche a Estocolmo. Añaden las noticias de radio que los alemanes han emprendido varios ataques apoyados por tanques.—Efe.

Retirada general del ejército chino a todo lo largo del ferrocarril de Che-Kiang

Shangai.—Continúa la retirada de las tropas chinas en la provincia de Che-Kiang, donde los japoneses prosiguen su avance entre im placables bombardeos de la retaguardia y de las bases de Chung-King.—Efe.

Shangai.—Ha comenzado la retirada general del 10 Cuerpo de Ejército chino a todo lo largo de la línea férrea de Che-Kiang.—Efe.

Shangai.—Ante los incasantes bombardeos japoneses, las fuerzas chinas se ven imposibilitadas para fijar sus nuevas líneas de defensa y resistencia.—Efe.

Chung-King.—Un comunicado del Ejército chino anun-

cia que las fuerzas niponas se hallan a menos de diez kilómetros de la ciudad de Kinhoa.—Efe.

Tokio.—En relación con las operaciones militares de la provincia de Che-Kiang, se ha confirmado que el general Chan-Kai-Chek había

construido numerosas bases aéreas para atacar al Japón.—Efe.

Tokio.—Las fuerzas japonesas se encuentran en las inmediaciones de Kinhoa, importante base de la provincia de Che-Kiang. Los japoneses continúan su avance.—Efe.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS DE LA CIUDAD DE VITORIA

Relación de las calificaciones y recompensas obtenidas por los alumnos de este Centro con motivo de los exámenes de fin del Curso de 1941-42.

CURSO PREPARATORIO
Clase de Aritmética y Geometría.—Curso primero. (Profesor don Salustiano Pascual).
Juan Gómariz, sobresaliente, premio Castañeda.

Curso primero. (Profesor don Francisco Fernández de Castillo).

Andrés Garrido Patin, Teófi-

lo Sagredo Garay, Marió Corres Martínez de Luna, Eduardo Manzanedo García y Félix Torrecilla Caño, sobresalientes y premio Castañeda.

José Miguel Ruiz, sobresaliente, (oyente).

Curso primero. (Profesor don Isidro Axpe):

Tomás Sáenz de Santamaría, Julio Goicoechea Arcaute, Virgilio López López, José Luis Martínez de Madina y Jesús Ruiz de Arbuló, sobresaliente y premio Castañeda; Juan José Val Salazar, José María Ruiz de Arecha valeta, Tomás López de Armentia, Serapio Oyuelos López de Gastian y Alberto Baldeón Inza, sobresaliente.

Curso segundo. (Profesor don Domingo Fernández Medrano):
(Continuará).

En esta Secretaría se encuentran a disposición de los alumnos las calificaciones que hayan obtenido en el pasado Curso, pudiendo recogerlas todos los días laborables de siete a ocho y media de la tarde, hasta el 30 del actual.

Se advierte que la presentación de esta nota será imprescindible para matricularse en Cursos sucesivos.

N. de la R.—Debido a la extensión que tiene la relación que hoy comenzamos a publicar y al poco espacio de que disponemos, hemos de concretarnos —sintiendo mucho— a dar solamente los nombres de aquellos alumnos que han obtenido premio o la nota de sobresaliente.

Bendición Papal en el Carmen

Esta tarde a las ocho en el Convento de los RR. Padres Carmelitas se dará la Bendición Papal, como segundo día de Pascua de Pentecostés.

Migo almendrado
La Brasileña

De la llegada del Jalifa a Madrid Se le tributó cariñoso recibimiento

Madrid.—S. A. I. el Jalifa de la zona del Protectorado de Marruecos ha llegado esta mañana a Madrid en tren especial, a las once, en visita oficial a S. E. el Jefe del Estado español.

En la glorieta de Carlos V se hallaba formada para antes de dicha hora una compañía del regimiento de Infantería número 1 con bandera y música, encargada de rendir los honores de ordenanza. En la explanada exterior de la plaza de la Estación de Atocha se hallaban igualmente formados los miembros que componen la guardia mora de escolta de S. E. que habían de escoltar al Jalifa a su llegada en su trayecto desde la estación del Mediodía hasta su residencia en la Avenida del Generalísimo, número 3.

También se hallaba una escuadra del Frente de Juventudes. La estación se hallaba engalanada con banderas de España y del Jalifa, así como con gallardetes y las del Movimiento.

Antes de la hora anunciada para la llegada del Jalifa acudieron a la estación el ministro de Asuntos Exteriores y presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer; capitán general de la primera Región militar, general Saliquet; gobernadores militar y civil, general Sáez de Bu ruaga y Carlos Ruiz; alcalde de Madrid, señor Alcocer; presidente de la Diputación, señor Nieto Antúnez; representante de la Casa Militar de S. E., coronel Méndez Vigo, con dos ayudantes; vicesecretario, camarada Luna; secretario de la Presidencia, se-

ñor Carrero, y delegados nacionales del Frente de Juventudes, camarada Elola; de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; de Ex Cautivos, marqués de la Valdavia, y de justicia y Derecho, don Blas Pérez.

Con las autoridades y jerarquía acudieron el primer introductor de Embajadores señor Barón de las Torres y el segundo señor Maycas, así como otras personalidades.

A las once en punto de la mañana entró en la estación de Atocha el tren especial en el que viaja S. A. Imperial el Jalifa, Muley el Hasán Ben El Medhi, con su séquito y escolta. En el momento de entrar el convoy en la estación la banda de música interpretó el Himno Jalfiano. El ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, se adelantó hacia S. A. y cambiaron entre ambos un estrecho y cordial saludo, apretándose las manos. Seguidamente el primer introductor de Embajadores, señor Barón de las Torres, presentó al Jalifa a las demás autoridades y jerarquías y el ministro de Asuntos Exteriores pasó a saludar al Gran Visir, Alto Comisario de España en Marruecos, general Orgaz y al coronel Uzquiano, como representante de la Casa Militar de S. E., que vienen acompañando a la alta jerarquía musulmana.

Acompañado del ministro de Asuntos Exteriores y del capitán general de la región S. A Imperial el Jalifa pasó revista a las fuerzas encargadas de rendirle honores y seguidamente en unión del señor Serrano Suñer ocupó un coche descubierto y siendo acompañado por la escolta mora de a caballo que le daba guardia. Detrás, en diversos coches, iban el Alto Comisario de España en Marruecos general Orgaz, el Gran Visir y el Barón de las Torres, así como el subsecretario de la Presidencia.

El paso de la comitiva por las calles de Madrid hasta la Avenida del Generalísimo fué saludado por el público con demostraciones cariñosas y de afecto. En la Plaza de la Cibeles y en



DEPURATIVO RICHELET

EXCELENTE purificador de la sangre para desembarazar el organismo de residuos tóxicos y por ese medio combatir las enfermedades de la piel: eczema, herpes, picores, granos, etc. Conocido por sus éxitos desde hace 28 años, tiene en su favor el aprecio del médico y la confianza del enfermo.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 390

Laboratorio
análisis clínicos
investigaciones bio-químicas
TOMAS BULNES
PLAZA VIRGEN BLANCA - 10 (FARMACIA)

INFORMACION DEPORTIVA

Vencen Madrid, Barcelona y Granada a Atlético de Bilbao, Español y Valencia El Avión empata en Valladolid

Esta jornada de los cuartos de final de la Copa, no ha sido normal ni mucho menos. Porque ¿quién iba a pensar en esa clara victoria del Granada sobre el Valencia, por dos tantos de diferencia que le hace esperar con bastante tranquilidad el encuentro del próximo domingo? ¿Y quién la victoria de los promocionistas azulgranas, contra sus "eternos rivales"?

Por lo que nos cuentan las agencias, el encuentro de Madrid, ha sido de verdadero campeonato. Ha terminado, como esperábamos, con la victoria de los madrileños, conseguida por cierto en los últimos minutos del encuentro. Los dos equipos han actuado muy bien y han proporcionado a todos los espectadores que llenaban Chamartín hasta rebosar, un magnífico encuentro.

En Valladolid, el coraje y entusiasmo de los locales no ha podido con la mejor clase de los "aviadores" que han conseguido un empate, con lo que se puede considerarles vencedores de la eliminatoria.

¿Qué ha pasado en Sarriá? Desde el final de nuestra Gloriosa Cruzada, estos partidos entre Español y Barcelona habían terminado siempre con la victoria de los primeros. Ahora, en cambio, en esta temporada tan desgraciada del Barcelona que se ve precisado a disputar un encuentro de promoción jugándose en él, su permanencia en la Primera División, ha sido este equipo el que finalmente ha podido romper el maleficio y vence a sus rivales. Nada indica desde luego este encuentro, ya que en Las Cortes, puede darse el resultado inverso, pero ya es algo y por lo menos marcha el Barcelona, con ventaja en el marcador.

¡Bien por el Granada! Equipo relativamente "modesto", ha sabido mantenerse dignamente en la Primera División, en esta su temporada de ingreso. Y ahora en la Copa, tras haber eliminado al Málaga y al Oviedo, ha conseguido en este primer encuentro de los cuartos de final, contra el Valencia, campeón de Liga y favorito para adjudicarse el mismo título en la Copa, dos goles de diferencia. Mal, muy mal se le ponen las cosas, al equipo levantino. Porque al Granada, se le une a una magnífica defensa, una línea delantera formidable que no saldrá de Mestalla, sin haberse estrenado...

Esta ha sido la primera jornada de los cuartos de final, que en general hace predecir, unos partidos de vuelta, le emoción inigualable y de clásico sabor copero.

S.

RESULTADOS DE LOS CUARTOS DE FINAL DE LA COPA DEL GENERALISIMO

Madrid, 2; Atlético de Bilbao, 1.
Español, 2; Barcelona, 3.
Granada, 3; Valencia, 1.

Valladolid, 3; Atlético de Aviación, 3.

CAMPEONATO DE AFICIONADOS

Terminaron ayer los cuartos de final de la Copa de España para aficionados:
Trubia, 0; Indauchu, 1. (Clasificado el Indauchu).
Valencia, 2; Sevilla, 2. Clasificado el Valencia.
Barcelona, 2; Logroñés, 2. Clasificado el Logroñés.
Mediodía, 2; Pontevedra, 1. Clasificado el Mediodía de Madrid.

El ALAVES vence al OSASUNA por tres a cero

Había bastante público en Mendizorroza. Es que el Osasuna siempre ha despertado interés entre los aficionados vitorianos.

Con ligero retraso el colegiado guipuzcoano señor Langarica alineó a los equipos en la siguiente forma:

Osasuna: Gómez; Alava, Birridi; Galvany, Fernando, Bilbao; Zaldúa, Gastón I, Vergara, Juanito y Casariego.
Alavés: Ramón; Gabilondo, Ubis II; Gallart, Anda, Tacolo; Felipe, Totó, Pina, Pío y Joaquín.

Fácil triunfo alavesista. Sin apurarse mucho, sin apenas abrumador dominio, ganó el equipo vitoriano por tres a cero y bien pudo haber aumentado esta diferencia de haber acertado un poco en los remates, más frecuentes que en otras ocasiones, nuestros delanteros.

En general nos entretuvimos. No hubo mucho juego por parte de los dos equipos.

Más unión, más coraje y más decisión en los vitorianos. En el Osasuna un desfundamiento inexplicable desde el comienzo del encuentro.

Lo más destacado la facilidad con que nuestra delantera marca tantos, pese a la floja actuación de los extremos, disculpada en el caso de Joaquín, el voluntarioso jugador aurrerista, que puso en todo momento el máximo esfuerzo y atención en el juego, fruto del cual fué su tanto, primero del Alavés.

Ha mejorado mucho Pina, desde sus anteriores actuaciones. Se ha compenetrado con sus compañeros y lleva la delantera magníficamente. La media, discreta, tirando a bien. Ada, el mejor. En el tiempo que jugó Merodio mejoró su actuación de principios de temporada, aunque creemos que

le hacen falta aún muchos partidos para ponerse a tono con el equipo. El más bajo Tacolo.

La defensa, segura, apenas tuvo que hacer, lo mismo que Ramón.

Del Osasuna más vale no hablar. Digamos únicamente que es únicamente una sombra del Osasuna que nosotros conocíamos. ¡Una verdadera pena!

Los tantos se marcaron de la siguiente forma:

A los 6 minutos Pina pasa a Felipe, este vuelve al delantero centro la pelota, que en posición difícil cede de nuevo a Felipe, que centra flojo; remata rápido Totó pero Gómez para, yéndosele el balón, lo justo para que Joaquín muy oportuno fusile el primer gol.

A los 32 minutos Joaquín centra largo y Felipe empalma muy bien un zurdazo que Gómez no puede detener.

Pocos minutos antes de terminar el encuentro, en una hábil y rápida combinación de toda la delantera, tiene ocasión Pío de lucir sus condiciones de chutador, marcando un bonito tanto de un duro chut.

Suplente.

¡No más cucarachas!



Se encargará de ello

Seguros

Vida, accidentes, responsabilidad civil, incendios.

PABLO OZAETA

Prado, 10, Teléf. 1834 - Vitoria

CICLISMO La excursión de ayer al puerto de Opacua

Anunciamos el viernes el propósito de acudir a Miranda de Ebro, en la inteligencia de que en esta simpática ciudad se iba a desarrollar una gran prueba ciclista y que ésta sería de la envergadura y relieve que siempre ha caracterizado las carreras celebradas en la vecina localidad burgalesa.

Pero debidamente informados hubimos de apreciar que tal prueba se circunscribía a corredores locales, lotada, además, de muy escasos y modestísimos premios, reservados exclusivamente a los aficionados de Miranda...

En tales condiciones la excursión proyectada carecía de objeto para nuestros muchachos y éstos, reunidos el sábado en la Secretaría del Deportivo Alavés y aprobando el criterio de la Comisión de Ciclismo del Club, acordaron por unanimidad abandonar tal proyecto, aplazándolo para una futura ocasión en que los deportistas mirandeses habrán de brindar una prueba de mayor importancia, a la que acudirían gustosísimos.

Por una feliz coincidencia se encontraba entre los reunidos un conocido deportista de Arcaute, quien expuso el proyecto que la comisión de festejos de este pueblo tiene preparado para solemnizar las fiestas de San Juan. En el programa de los actos a celebrar va incluida una gran prueba ciclista de gran relieve y que ha de atraer en masa a todos los corredores regionales.

Y en la citada reunión se puso a discusión el itinerario a recorrer por los participantes. Se pensó, desde el primer momento, en cubrir el circuito de Maeztu, Santa Cruz de Campezo, Contrasta, Opacua, Salvatierra, Ilarraza y Arcaute, añadiendo a

este recorrido una vuelta al Circuito de Gamarra.

Era preciso conocer el estado del puerto de Opacua y a este efecto se determinó realizar la excursión por el indicado circuito.

—o—

Y ayer se cubrió este dudoso trayecto. Hubo un pequeño sector que hizo rumbo a Miranda. Y el grueso de la expedición tomó la ruta del Aeropuerto. Al llegar a la cima de Azáceta ya había tres sensibles bajas. En Maeztu rompió el sillín otro de los participantes; tuvo éste el gesto de obsequiar a sus compañeros con unos se lectos bocadillos, rasgo que fué calurosamente elogiado. ¿Quién no se enternece ante una tortilla con jamón?

Y en Santa Cruz de Campezo empezaron las penas. Se atacan las primeras rampas en compacto grupo, que, a medida que las dificultades del terreno se presentaban, va desligándose sensiblemente. Pero la Sierra de Anóia no asusta a nadie, ni siquiera a un animoso muchacho de 14 años que integraba la caravana y que todo el trayecto (comprensivo de 94 kilómetros) dió pruebas de una excepcional resistencia.

El descenso hacia Opacua y Salvatierra se realiza con enormes precauciones. A pesar de todo hay una caída, afortunadamente sin consecuencias. También se prodigan los pinchazos.

Los excursionistas se agrupan en Salvatierra, desde donde se inicia la marcha a la una de la tarde, trayendo como evidente consecuencia que es manifestamente inadmisibles dar una carrera ciclista sobre ese recorrido.

A las dos de la tarde arribaron a Vitoria los doce "supervivientes".

Astelena.

500 plazas

CUERPO GENERAL DE POLICIA

Sueldo inicial: 6.500 pesetas

Preparación completa en

ACADEMIA ALMI

Por

personal técnico

NOTA.—Las clases darán comienzo el día 1 de junio.

Gasógenos MASSE

Montajes, Garage BILBAO, Portal de Villarreal, núm. 22.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folletos, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

Tiro al platillo en San Sebastián

Magnífico triunfo del vitoriano del Río

Ayer comenzó en San Sebastián la temporada de tiro que organiza la Sociedad de Tiro de Pichón en su magnífico chalet de Gudamendi. La tarde, espléndida, contribuyó al éxito de la tirada inaugural, viéndose el elegante Guamendi lleno de público y tiradores.

Se disputó la Copa "Juan José Laborde" y 500 pesetas en metálico.

Tomaron parte 40 escopetas de las más seleccionadas de la Sociedad de Tiro de Pichón.

La tirada comenzó a las cuatro y media de la tarde y desde los primeros momentos Eduardo Landa, Gaiztarro, De la Riva, Vizconde del Cerro, Zulaica, Guruceaga, Loinaz, Maisonave, Laborde y Del Río empezaron a distinguirse. En el plato 12 ocupaban los primeros puestos Loinaz, Del Río, Vizconde del Cerro, Guruceaga y Landa. Fueron sucesivamente eliminándose, hasta llegar al final del "skeet", el plato 25, solamente cuatro tira-

dores, Eduardo Landa, Guruceaga, Loinaz y el vitoriano Del Río. En este momento comenzó una reñidísima lucha por el primer puesto entre estas cuatro "águilas". Fueron eliminados primeramente Eduardo Landa y Guruceaga, quedando solamente en el plancha de tiro el donostiarra Loinaz y el alavés Del Río, hasta que el vitoriano pudo deshacerse de su contrario cuando el marcador señalaba el plato número 35. El público que en aquellos momentos contemplaba en pie el emocionante desempate ovacionó y felicitó al tirador alavés.

Don Juan José Laborde entregó personalmente al vencedor señor Del Río el soberbio trofeo por él donado.

Una nota simpática: La de la presencia en el campo de tiro del ilustre tirador Marqués del Riscal, que a pesar de su avanzada edad realizó magníficos tiros que fueron premiados por el público con sendas ovaciones.

J. B.

Baloncesto Vitoria vence a Zaragoza

Ayer a mediodía y con bastante público se celebró en el Frontón Vitoriano un interesante encuentro de baloncesto entre los equipos femeninos de la C. N. S., de Vitoria y de Zaragoza.

Vencieron las vitorianas, que hicieron gala en todo momento de un magnífico entusiasmo, por el tanteo de 24 por 18 sus contrarias.

Autobuses y localidades para la semifinial manomanista en Bilbao

Nuestro ruego ha sido cumplido y en el "Bar España" pueden desde ayer los aficionados pelotazales adquirir billetes para los autobuses que saldrán de nuestra ciudad el próximo domingo a las ocho de la mañana para presenciar la grandiosa semifinial del campeonato mundial manomanista que se celebrará en el Frontón del Deportivo entre Gallastegui y Atano VII.

Y como estos aficionados son legión, el Intendente de aquel Frontón, señor Alti, ha conseguido unas cuantas entradas, que se venderán en dicho establecimiento, "Bar España" y en el Frontón, hasta el miércoles próximo.

La máxima comodidad. Desde Vitoria en magníficos autobuses y con la entrada en el bolsillo. Y luego en Bilbao el acontecimiento cumbre de la pelota entre los dos colosos Gallastegui y Atano VII.

Contracancina.

IBARRA Los mejores precios

ANUNCIOS OFICIALES

Hospital Militar de Vitoria

Debiendo adquirir este Hospital Militar víveres y artículos de inmediato consumo para el mes de junio próximo se admiten ofertas hasta el día 30 del corriente en la Administración del mismo, donde se encuentra el pliego de condiciones técnicas y legales. Vitoria, 22 de mayo de 1942. —El jefe administrativo, Aurelio Vera-Fajardo.

Excmo. Diputación Foral y Provincial de Alava

SUBASTA DE CARRETERAS

Por acuerdo de la Excmo. Comisión provincial del día de ayer se anuncia, para las once horas del día 11 de junio próximo, la subasta de las obras del camino vecinal de la carretera general al pueblo de Argómaniz, la que estará sujeta al tipo de tasación de 39.958,49 pesetas y a las bases acordadas que estarán de manifiesto en el Negociado de Fomento de esta Diputación hasta dicha fecha.

Vitoria, 22 de mayo de 1942. —El secretario en funciones, Ramiro Gómez Casas.

Leer y propagar PENSAMIENTO ALAVÉS

PALABRAS CRUZADAS

PROBLEMA NUM. 106

	1	2	3	4	5	6	7	8
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								

HORIZONTALES MA DEL SABADO

- 1.—Contorno o cercanía de un paraje.
- 2.—Pronombre. Animal.
- 3.—Nombre de varón.
- 4.—Artículo. Terminación de diminutivo.
- 5.—Cure, al revés.
- 6.—Producto muy usado en los tejados. Vocal repetida.
- 7.—Oportunidad.
- 8.—Arreglar.

VERTICALES

- 1.—Arma de los antiguos.
 - 2.—Pronombre. Adverbio.
 - 3.—Lima para desbastar el hierro.
 - 4.—Lo es generalmente una anciana.
 - 5.—Belida.
 - 6.—Es conveniente no aumentarla al tomar el 5 vertical. Vocales.
 - 7.—Puede ser mueble o inmueble, al revés. Nombre de mujer.
 - 8.—Nota. Al revés, ño.
- SOLUCION AL CRUCIGRAMA**
- Horizontales.—1. Calzada.
2. Azada.
3. Piel. La.
4.
5. Mau. Vi.
6. Sin. Tela.
7. Ie. Evito.
8. Cabecera.
- Verticales.—1. Calumnia.
2. Réiase.
3. Sumí.
4. Zape. Ce.
5.—ZA. Evada.
6. Da. Lib.
7. Ada. Veta.
8. Cotilla.

ANUNCIOS GENERALES

EMPIEZO A DAR

como el pasado año, pares sueltos de zapatos fuertes, para niños, desde 9,90 pesetas.

SANDALIAS - ZAPATILLAS ALPARGATAS.

El mejor surtido La Casa más barata. — SOLO EN

POSTAS, 35.

Anselmo Moreno

¿Ha probado lejía LA ZAMORANA?

Exijala. Inmejorable calidad.

Interesa

adquirir pequeños y grandes lotes de carril, vagonetas, locomotoras, etc., y maquinaria en general para minas, canteras y obras públicas. Apartado, 360 - BILBAO.

Pili, modista

Se admiten y confeccionan toda clase de encargos, trabajos esmerados, se ofrece a casas particulares. Calvo Sotelo número 5, tercero.

Recadista diario

Vitoria-San Sebastián. Informes: Plaza España, 24, 3.º

Fábrica de correas

La Industrial de Haro Reparaciones Paseo de la Vega. HARO

Se vende

Serrín especial para cocina.—Depósito, Bar Bujanda. - Independencia, núm. 9.

Representantes

para Vitoria y provincia necesita casa abonos y piensos. Escriban con referencias a 3680, Vergara, 11, Barcelona.

Pescadores

Cañas, anzuelos, devones, trasmallos y todos los artículos concernientes para la pesca los encontrará en ARMERIA OLASOLO, Postas, 29.

JULIAN BAJO

JOYERÍA - RELOJERÍA PLATERÍA DATO. VITORIA

BACALAO SIMILAR NACIONAL

a 3,50 pesetas kilo

Ultramarinos PALACIOS

Postas, 27.—Telef. 1421

CALZADOS Y ALPARGATAS

Casa HIPOLITO

Portal del Rey, 21; Correría, 21; Independencia, 15 (antes Barre-ras).—VITORIA.



Pollos sanos

gallinas ponedoras, usando GALLIOL. Farmacias, Droguerías y Laboratorios. G. Cuevas. Logroño.

VENDO BARATO

por mayor y menor capazos moda, cunas, sillones. — Cesterías, Correría, 43 e Independencia, 44.

Traspaso

Industria productos gran consumo y dos locales en calle muy céntrica, propios para cualquier negocio. Dirigirse, Portal de Villarreal, 12, segundo.

Coñacs CABALLERO

DECANO MILENARIO

Traspaso

Sastrería, sitio céntrico, buena clientela. Informes: Bengoechea, 2, Muebles, San Sebastián.

ESPECIALISTA EN REPARACION

de toda clase de contadores de AGUA, garantizadas a base de piezas de recambio legítimas de las casas constructoras. Castilla, 5, bajo. Vitoria.

IBARRA

Inmejorable confección

FOTO - ESTUDIO "RAGON"

UN RETRATO CON LA MAXIMA NATURALIDAD Y ARTE. - LA FOTOGRAFIA DE CARNET MAS RAPIDA Y PERFECTA. - FOTOGRAFIAS DE CALIDAD EN MAQUINARIA, MUEBLES, INTERIORES, ETCETERA

RAGON le brinda a usted todo esto con su experiencia profesional. Para cualquier consulta llame al teléfono 1171 de su Estudio, sito en Dato, 23. VITORIA.

MADERAS RAFAEL RETANA

Vitoria :-: Teléfono 1934

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picoi.

Censura Sanitaria número 1.122

Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar OYARZUN

Tratamiento de las enfermedades de corazón y pulmón Director: Dr. LUIS EIZAGUIRRE

Informes: Puerto. 16. 1.º—Teléfono 12.450.—SAN SEBASTIAN

TRANSPORTES

a toda España en camiones de cinco y ocho toneladas HIJO DE LUCIO NALDA

Domicilio: 2331. Oficinas: 1221.

Fueros, 33.—Telfs. números

HORMIGONERAS

de todas capacidades con motores eléctricos y a gasolina. DOBLADORAS Y CIZALLAS mecánicas para hierros de hormigón. Vías portátiles. Cambios de vía. Placas giratorias. Vagonetas, etc., y Maquinaria en general para canteras, minas y obras. Entregas inmediatas: FERROVIAS Y SIDERURGIA, S. A. Lersundi, 22.—Bilbao.

Esta mañana llegó a Madrid — la primera expedición de voluntarios que regresan de Rusia

Madrid.— Madrid ha recibido con indescriptible entusiasmo a los heroicos combatientes de la División Azul. El Gobierno en pleno, autoridades, jerarquías y pueblo han acudido a recibirlos en medio de una lluvia de flores y coronas de laurel, no cesando las aclamaciones acogedoras de estos triunfadores del frente ruso.—Cifra.

Madrid.—Para las doce estaba anunciada la llegada de la primera expedición de voluntarios españoles de la División Azul, que regresan de Rusia, para ser relevados.

Muchas horas antes, las calles que conducen a la Estación del Norte se hallaban llenas y repletas de un numeroso público que esperaba el paso y la llegada de estos heroicos y valientes soldados españoles.

Las calles aparecen engalanadas con banderas en sus balcones y en la Estación del Norte se han colocado guirnaldas y gallardetes, así como grandes Banderas de España, del Movimiento

Los voluntarios harán su llegada en dos trenes especiales que llegarán uno seguidamente del otro.

Del orden en el interior de la Estación y en la explanada de la Plaza de Onésimo Redondo se encarga un Batallón del Ministerio del Ejército. También formaban en la Estación una Compañía del Regimiento de Infantería número 1 con Bandera y Banda de música designada para rendir honores.

En el interior de la estación se encontraban los soldados voluntarios, heridos o enfermos de la División Azul que se encuentran en Madrid y con ellos, la Delegada Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Berlín, Celia Jiménez.

La nota simpática la daban las muchachas afiliadas a la Sección Femenina, portadoras de sendos ramos de flores destinados a obsequiar a nuestros heroicos voluntarios.

Minutos después de las doce el tren primero entraba en agujas, produciéndose un general clamoreo y siendo imposible contener al público.

Para entonces acudieron a la Estación el Gobierno en pleno, los generales Moscardó, Saliquet, Sáenz de Buruaga, Martín Alonso, García Borbón y Vicelamirante Vierna, así como el Subsecretario de la Presidencia, señor Carrero; Director General de Justicia, señor Gallo; Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera. Delegado nacional de Auxilio Social, señor Martínez Tena; Vicesecretario, señor Luna; Vicesecretario de Educación Popular, señor Arias Salgado; Director General de Colonias, señor Fontán; Delegado nacional de Prensa, señor Aparicio; Delegado nacional de Excavaciones, señor Marqués de la Valdavia; Teniente coronel jefe de Milicias, señor López

El recibimiento tributado fué apoteósico

El Gobierno en pleno y todo el pueblo de Madrid se sumaron al mismo con entusiasmo

Tienda; Delegado nacional de Radiodifusión, coronel Corduchi, y representantes de las Embajadas de Italia, Alemania, Japón, Portugal y Francia.

El momento de entrar el primer tren en la Estación fué apoteósico e inenarrable, culminando al abalanzarse la gente sobre los coches, saludando a los soldados y prorrumpiendo en gritos y vítores a España y a Franco y en Arriba España.

Con las autoridades, representaciones y jerarquías, se encuentran también en la Estación el Ayuntamiento y la Diputación de Madrid en pleno, en Corporación y bajo mazas.—Cifra.

Madrid.— En la parte central del andén primero de la estación del Norte se habían colocado el Gobierno, autoridades, jerarquías y corporaciones.

Las máquinas de ambos convoyes estaban engalanadas con el escudo de España y las banderas nacional y de la Falange.

Al aparecer el tren la Banda Municipal de música interpretó el Himno Nacional. Miles de pañuelos se agitaron y los soldados a su vez contestaban agitando banderas españolas, de la Falange.

Los soldados divisionarios venían uniformados militarmente con camisa azul y boina roja y saludaban correspondiendo a las aclamaciones del público vitoreando a España, a Franco, a la Falange y a Alemania, hasta enronquecer.

El coronel Pimentel, jefe de la expedición, dió la novedad al ministro del Ejército y al capitán general de la primera Región Militar.

Los miembros del Gobierno saludaron al coronel y éste dió permiso a sus soldados para bajar del convoy, siendo éstos abrazados por sus padres, hermanos, esposas, hijos y familiares, produciéndose escenas de verdadera emoción.

Antes de salir de la estación el público cantó el "Cara al Sol" y el ministro presidente de la Junta Política dió los gritos de rigor, contestados unánimemente por el público.

Los voluntarios atravesaron el andén en medio de una incesante lluvia de flores que fueron arrojadas a su paso por las jóvenes de la Sección Femenina.

Un redactor de la Agencia Cifra preguntó al coronel Pimentel qué opinión era la suya y éste contestó: "Yo no puedo opinar, no soy más que un soldado más; pero en nombre de mis soldados agradezco este recibimiento que se nos hace, que ellos bien se lo merecen."

Un enlace de la División Azul dió cuenta de que el voluntario Antonio Lozano García, de Ecija, que había sido dado por muerto por sus familiares venía en la expedición. También se ha sabido que en la misma expedición vienen los soldados de más de 35 años, los casados y con hijos, los

que han tenido un caído en campaña o los heridos gravemente.

Una hora pasó hasta que los voluntarios de la División pudieran montar en los camiones preparados para su traslado en el paseo de Onésimo Redondo.

Las manifestaciones del público, que no cesaba de aclamarlos, hicieron que los soldados se retrasasen.

Muchos de los voluntarios ostentaban sobre su pecho la insignia de Caballeros de la Cruz de Hierro y hubo quien la ostentaba por duplicado.

El desfile de los camiones de los voluntarios se efectuó entre

incesantes y delirantes aclamaciones por el paseo de Onésimo Redondo, calle de Bailén, Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo, Plaza de Canalejas, calles de Sevilla y Alcalá, y en el cruce de la Secretaría General del Partido dieron la vuelta por la calle del Barquillo para volver otra vez por la calle de Alcalá a la Avenida de José Antonio hasta la calle de Ferranz y cuartel del Infante Don Juan, donde les había sido preparado alojamiento.

En los alrededores de este cuartel numerosísimo gentío se agolpaba para tributar un cariñoso

recibimiento a los soldados. Durante todo el trayecto las manifestaciones hechas por el público madrileño fueron muy grandes y sin hipérbolo puede decirse que todo Madrid estuvo presente en este jubiloso recibimiento a los vencedores del frente ruso.—Cifra.

Madrid.—Próximamente a las dos de la tarde los voluntarios de la División Azul llegaron al cuartel del Regimiento de Infantería núm. 1, cuartel de D. Juan, que se hallaba engalanado con banderas y numerosas pancartas entre los clamores de la muchedumbre que entusiásticamente les aclamaba. El coronel Pimentel, jefe de la expedición, fué recibido a la entrada del cuartel por el jefe de la II División, general Bordón.

Una vez en el interior los soldados fueron destinados a los diferentes pabellones de alojamiento, sirviéndoseles seguidamente un almuerzo extraordinario.—Cifra.

S. A. Imperial el Jalifa, en ESPAÑA

Esta mañana llegó a Madrid, siendo recibido por el ministro de Asuntos Exteriores y numerosas personalidades

Tetuán.—A las tres de la tarde de ayer, emprendió S. A. I. el Jalifa su viaje a España. Las baterías de la plaza dispararon las salvas de ordenanza. En el palacio jalfiano fué despedido por el Majzen, el Bajá de Tetuán, secretario general y otras autoridades. Una Compañía con bandera y música le rindió honores a la salida. En el palacio jalfiano ondeaba la bandera marroquí y los edificios oficiales españoles y marroquíes estaban engalanados. Al ponerse en marcha la comitiva, el público prorrumpió en demostraciones de cariño a S. A. I. el Jalifa. En el término municipal de Ceuta, le esperaba el alto comisario, el general jefe del nuevo Cuerpo de ejército, delegado del Gobierno y otras autoridades. Desde el límite municipal de Ceuta hasta el puerto le rindió honores una compañía con bandera y música. En el momento de embarcar, las baterías de la plaza hicieron las salvas de rigor.

Algeciras.—A la una de la tarde, comenzó a llegar el vecindario. A las cinco llegaron las fuerzas de infantería con bandera y música, encargadas de rendir los honores. Poco después, los jefes de la guarnición, el gobernador militar del campo de Gibraltar, el General Uzquiano, enviado especial del Caudillo y el jefe de protocolo, señor Alcover, representante del Ministro de Asuntos Exteriores y otras autoridades. El minador "Júpiter" en que viaja el Jalifa, os

tenta en su palo mayor el estandarte verde jalfiano con la estrella blanca de cinco puntas. A las cinco cuarenta llegó al muelle el barco de guerra y se entonó el Himno Jalfiano. Al mismo tiempo que las baterías de la plaza y buques disparaban veintidós cañonazos. Las autoridades pasan al barco y dan la bienvenida al ilustre visitante. S. A. I. saludó a todos con gran afabilidad y respondió a las numerosas aclamaciones del público. A

las seis menos diez desembarcó el Jalifa, trasladándose seguidamente al tren especial que había de conducirle a Madrid y, al mismo tiempo, la Banda de música interpretó el Himno Nacional español. A las seis y veinticinco salió el tren con dirección a la capital de España, a los acordes del Himno Jalfiano. El numeroso público allí estacionado, tributó a S. A. I. una inenarrable despedida.—Cifra.

Hoy celebra ARGENTINA su FIESTA NACIONAL LA DIETA JAPONESA SE REUNE EN SU 80 SESION

Buenos Aires.—Con motivo de la fiesta nacional argentina, se ha efectuado un desfile por las calles céntricas y avenidas de más de 25.000 alumnos de las escuelas públicas. Ante esta magna concentración, el Vicepresidente de la República, doctor Castillo, izó la Bandera nacional, pronunciando un mensaje el Subsecretario de Educación Nacional.—Efe.

Tokio.—Con motivo de la fiesta de la independencia argentina, el Emperador ha enviado un afectuoso despacho al Presidente de la República de Plata.—Efe.

Buenos Aires.—El Gobierno argentino ha decidido que varias unidades y buques de

la Marina de guerra se incorporen a la Marina mercante para ver de esta forma el obviar las dificultades de transporte actualmente existentes.—Efe.

Tokio.—La Dieta japonesa se ha reunido hoy en su 80 sesión. Esta tarde serán elegidos presidente y vicepresidente de la misma.—Efe.

Estambul.—Un buque turco de 550 toneladas, que se dirigía de un puerto búlgaro al Mar Negro, ha sido torpedeado y hundido por un submarino, no identificado, en aguas búlgaras. Es el segundo caso de torpedeamiento que se da de un buque turco en el espacio de ochos días.—Efe.